
送付数 回答数 割合
1000 388 38.8%

居住区

項目 数値 割合
小浜 73 19%
今富 58 15%
雲浜 56 14%
西津 40 10%
遠敷 29 7%
口名田 26 7%
中名田 20 5%
内外海 18 5%
国富 18 5%
宮川 17 4%
加斗 16 4%
松永 14 4%
無回答 3 1%

性別

項目 数値 割合
女性 215 55%
男性 170 44%
無回答 3 1%

年齢

項目 数値 割合
60～69歳 96 25%
70～79歳 65 17%
50～59歳 60 15%
40～49歳 51 13%
30～39歳 44 11%
80歳以上 39 10%
20～29歳 30 8%
無回答 3 1%

平成25年度　小浜市の広報活動に関するアンケート　集計結果
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職業

項目 数値 割合
無職 140 36%
会社員 96 25%
自営業 47 12%
パート・アルバイト 40 10%
公務員 28 7%
その他 28 7%
学生 6 2%
無回答 3 1%

市内居住歴

項目 数値 割合
20年以上 318 82%
10～20年 31 8%
5～10年 14 4%
3～5年 12 3%
3年未満 10 2%
無回答 3 1%

問1　あなたは主にどこで小浜市の情報を手に入れていますか（3つまで選択可）。

項目 数値 割合
広報おばま 313 28%
新聞 210 19%
チャンネルO 210 19%
家族・友人との会話 148 12%
テレビ 86 7%
市公式ホームページ 24 2%
市職員との会話 19 2%
雑誌・フリーペーパー 18 2%
議会だより 14 1%
ラジオ 7 1%
暮らしの便利帳 7 1%
無回答 6 1%
その他 5 1%
フェイスブック、ツィッター 4 1%
その他ホームページ・ブログ 3 1%
市への電話、メールでの問い合わせ 2 1%
市の窓口 1 1%

「その他」の回答
・特になし
・会社
・区のたより
・チラシ
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問2　あなたは広報おばまをどのように読んでいますか。

項目 数値 割合
ざっと目を通す 188 49%
必要な記事だけ読む 105 27%
すべてをじっくり読む 63 16%
ほとんど読まない 24 6%
無回答 5 1%
その他 3 1%

「その他」の回答
・配ってない
・全く読まない

問3　問2で ④ほとんど読まない と回答した人は、その理由を教えてください。

項目 数値 割合
読みたいが時間がない 9 26%
読みたい情報がない 7 20%
他の手段で情報を得ている（ホームページなど） 5 14%
届いていない・気付かなかった 5 14%
市政に関心がない 4 11%
紙面や文章が読みにくい 3 9%
その他 2 6%

「その他」の回答
・外国人で読めない

問4　広報おばまのレイアウトについてどう思いますか。

項目 数値 割合
ふつう 266 69%
見やすい 62 16%
わからない 36 9%
見づらい 15 4%
無回答 9 2%
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問5　よく読む内容、あまり読まない内容を教えてください（それぞれ3つまで選択可）。

よく読む

項目 数値 割合
暮らしの情報 224 28%
特集　 138 17%
お知らせ 124 16%
プリンス＆プリンセス 48 6%
ゴミの日　 47 6%
フォトニュース　 42 5%
市民協働ＢＯＸ 41 5%
無回答 30 4%
カレンダー　 17 2%
トップアスリート 16 2%
人の動き 15 2%
編集後記 13 2%
アート＆カルチャー 12 2%
今月のおススメ本　 9 1%
広告 8 1%
今月の一枚 7 1%
共食の日 0 0%

あまり読まない

項目 数値 割合
無回答 105 15%
今月のおススメ本　 85 12%
広告 61 9%
人の動き（人口）　 56 8%
編集後記 55 8%
ゴミの日　 42 6%
トップアスリート 42 6%
お知らせ 41 6%
カレンダー　 40 6%
アート＆カルチャー 36 5%
共食の日 33 5%
市民協働ＢＯＸ 28 4%
プリンス＆プリンセス 26 4%
フォトニュース　 16 2%
暮らしの情報 15 2%
特集　 12 1%
今月の一枚 12 1%
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問6　広報おばまに取り上げてほしい内容を教えてください（3つまで選択可）。

項目 数値 割合
健康・医療　 206 20%
地域のイベント　 132 12%
福祉　 89 9%
環境 83 8%
観光・スポット情報　 82 8%
防災防犯 54 5%
子育て　 48 5%
税金　 46 5%
都市整備　 44 4%
産業経済 36 4%
各種団体や人の紹介 36 4%
文化文芸　 25 2%
財政　 21 2%
教育　 21 2%
無回答 18 2%
農林水産 17 2%
文化財　 17 2%
上下水道　 13 1%
スポーツ 13 1%
市民協働　 8 1%
その他 7 1%

「その他」の回答
・料理
・郷土の偉人
・市の一押しの特集
・雇用問題（市会議委員や市職員の立場の）
・保育園、小、中、高の学校での活動、学校紹介
・⑲にも含まれますが働く人たちの現場での取材（写真も含めて）

問7　どのような点を改善すればいいと思いますか（3つまで選択可）。

項目 数値 割合
地域の情報をもっと掲載する 208 22%
市民の声や活動をもっと紹介する 163 17%
市内のイベントをもっと掲載する 143 15%
情報をわかりやすく説明する 130 13%
特集などのテーマをもっと掘り下げる 68 7%
写真やイラストを増やす　 55 6%
デザインやレイアウトを工夫し見やすくする 44 5%
活字をもっと大きくする 44 5%
特になし　 28 3%
フルカラーにする 16 2%
無回答 16 2%
ページを減らす 10 1%
ページを増やす　 7 1%
その他 4 1%

「その他」の回答
・白黒で良い
・活字をもっと大きくする
・②の必要としている声をきく
・少しだけカラーがあれば良いと思います。見出しにグリーンがついているので見やすいと思います

健康・医療  

20% 

地域のイベン

ト  

12% 
福祉  

9% 環境 

8% 観光・スポッ

ト情報  

8% 

防災防犯 

5% 

子育て  

5% 

税金  

5% 

都市整備  

4% 

産業経済 

4% 

各種団体や人

の紹介 

4% 

文化文芸  

2% 財政  

2% 

教育  

2% 

無回答 

2% 

農林水産 

2% 

文化財  

2% 

上下水道  

1% 
スポーツ 

1% 

市民協働  

1% 

その他 

1% 

  

  

 

地域の情報を

もっと掲載す

る 

22% 

市民の声や活

動をもっと紹

介する 

17% 

市内のイベン

トをもっと掲

載する 

15% 
情報をわかり

やすく説明す

る 

13% 

特集などの

テーマをもっ

と掘り下げる 

7% 

写真やイラス

トを増やす  

6% 

デザインやレ

イアウトを工

夫し見やすく

する 

5% 

活字をもっと

大きくする 

5% 

特になし  

3% 

フルカラーに

する 

2% 

無回答 

2% 

ページを減ら

す 

1% 

ページを増や

す  

1% 
その他 

1% 

  

  

 



問8　今後、小浜市に力を入れてほしい広報手段（媒体）を教えてください。

項目 数値 割合
広報おばま　 127 31%
チャンネルＯ 84 20%  
新聞　 36 9%
無回答 31 7%
ＴＶ 29 7%
市ホームページ 28 7%
回覧板　 18 4%
市が発行するその他の印刷物 16 4%
一般のホームページ 12 3%
ポスター・チラシ 12 3%
フェイスブック、ツィッターなど 9 2%
その他 7 2%
ラジオ　 3 1%

「その他」の回答
・なし
・なし
・別にない
・特にない
・子供達それぞれのスポーツ活動など
・短歌や俳句等も以前の様に載せてほしい
・スマートフォン向けサイトひとつで小浜市の何でも情報が一目瞭然になるもの

問9　最近の広報で良かった、気になった記事や写真があればお教えください。

・表紙の写真もきれいでいつも楽しみにしています

・広報おばまの表紙の写真がとてもいいです。すごく新しみのある写真ですね

・広報おばまの表紙の写真を楽しくみてます

・自分の知り合いが写っていたりすると目がいくので表紙以外にも写真が多いと良いと思う

・表紙にはいつも目が行きやすいです。以前と違う感じですね。

・表紙の子供達の姿がいいですネ

・毎月の表紙の写真がとても良い。写っている子供達の心の表情まで見えるようで…。

・保育園や小学校に通う我家の孫が出ているとついつい見いってしまいます

・フォトニュース　くらしの情報

・各地域のイベントの写真

・「今月の一枚」を楽しみにしています。

・写真　雪景色（小浜漁港）2月号

・イサザ漁（小浜でも沢山とれる様な川にしてほしい）

・全部よかったと思う。写真もっと増やしてほしい

・昔の写真と現在の写真（同一ヶ所）

・昔なつかしの写真特集はいつ見てもいいもので気に入って見ています。又特集みたいなものを
　してほしいと思います。

・「特集」は毎月しっかり読んでいます。広報おばまの表紙の写真がとても好きです。毎月楽し
　みです。

・毎号表紙が素晴らしいです。特に表紙に載った人は、よい記念となり、幸運だと思います。
　今回の8月号、表紙の風船は、どこまで飛んで行くのか、この子ども達と同様にいつまでも見
　飽きません。

・写真に写っていたのですが、あちらこちらから「のっとったな」と声をかけられ、多くの人が
　見ている（読んでいる）んだなと思いました

・写真もきれいですし、毎月よく頑張って作っておられると思います。暑さに負けずにこれから
　も楽しい〝おばま〟を待っています。

広報おばま  

31% 

チャンネルＯ 

20% 
新聞  

9% 

無回答 

7% 

ＴＶ 

7% 

市ＨＰ 

7% 

回覧板  

4% 

市が発行する

印刷物 

4% 

一般のＨＰ 

3% 

ポスター・

チラシ 

3% 

フェイスブッ

クなど 

2% 

その他 

2% 
ラジオ  

1% 

  



・昔の町並

・4月号の郷土の偉人を学ぶコーナー

・広報おばま4月号（特集）郷土の偉人を学ぶ。が良かった。

・小浜の偉人

・歴史上の人物紹介

・広報おばま5月号　・いま環境を守るためにできること　・フォトニュース

・外来種の写真と記事が良かった

・最近では西津の七年祭の特集が良かった。他の地区での行事や由来が分かった。

・西津七年祭　等の写真　

・西津七年祭　文化の伝承が良い　・お城まつり　・祇園祭

・7月号の「人と自然との間で」は良かった

・里山の守り人。興味深く読みました。

・高度医療施設　地域医療の発展　偉人伝

・高齢の1人暮らしなので災害ボランティアセンターの記事、心強く思いました（8月）

・2009年9月号の特集　ようこそ絵本の世界へ！

・宮川地区の活動

・プリンス＆プリンセス

・今月のおススメ本は参考になるので好きです

・今の小浜市の企業の状況、新しい企業の参入の情報　歴史についての記述

・ゴミカレンダーがわかりやすくなりました。こんな方法もあるのだと感心しました。

・プリンス＆プリンセスは良いと思う。同級生などが紹介されていると、小浜に居るんだなと嬉
　しく思う。

・良かったこと　7月号の猟友会。知らない事がよく判りました。
　気になった記事　市立保育園の統廃合、民営化の件

・保育園や小学校の統廃合の記事。決定した経過や市民の意見（反対・賛成の理由）等詳しくの
　せてほしいと思った。決定事項の報告だけという感じがした。

・防災について南川、北川と2つの橋を越えないと避難出来ません。こちらに住んで40年5回の避
　難を体験し、避難訓練の大切さを感じてます。広報を通して広報してもらえば。特にアパート
　の住人については防災意識がうすい。

・良かった広報→今まで給食調理員さんは年齢の高い方々ばかりと思っていましたが、若い人達
　も多く、又男性スタッフも居られることが分かりました。「みんなの給食」全体の取り組み、
　写真で分かり易くほのぼのとした気分で読めました。この様な取り組みをして頂けると、目に
　ふれる市民の心を引きつけると思います。

・8月号みんなの給食という記事で、メニュー紹介とか、食事中の写真とか見せていただき、安
　心です。小浜市は、特別な献立でない限り、全小学校に同じ給食だとお聞きして居ります。
　又こんな記事も是非お願いします。少子化で子供達を見るとホットします。

・大阪よりＵターンして20年近くになるが、多くの祭が小浜に有っても見たのは放生祭だけで
　す。是非あちこちに行って見たいと思った。

・市民協働BOXはそれぞれの地域で頑張っておられることがわかり、勇気がもらえます。また我
　地域の活動のヒントにもなると思います。

・地域で活動されるグループや活動内容、プリンス＆プリンセスなど知らない事を知るきっかけ
　になると思いました。小浜に来て20年以上になりますが、まだまだ知らない土地が多いので、
　情報を得ることができる。

・5月号の「特定外来生物」の特集でのカラー写真が色あざやかでとても目をひき、記事の内容
　にも自然と読み入っていた。

・以前に比べると、レイアウトやカラー写真を使用する等工夫され、やわらかかく親しみ感が
　出て読みやすくなったのではと思う。御苦労が感じられます。ありがとうございます。

・6月のだったかな？おまつりのもので、おじいちゃん（？）がお孫さん（？）を抱っこしてい
　るものに、文化・愛情・伝統が凝縮されていて素晴らしかった。家に飾りたいほど素晴らしい
　写真でした。

・8月号みんなの給食　子供達の笑顔が輝いていて、それを提供する皆さんの頑張りが良く伝わ
　りました。



・地域の祭について前もっての月日を知らせてもらえるとうれしいです。

・すみません。覚えてません

・2～3日で捨てるので、覚えていない

・特になし。小浜市に興味がない

・読んでいて興味や関心を持てるような内容を載せて欲しい。生活する中で関係のある事は誰
　もが興味をしめすと思います。地域の行事や情報をもっと載せたらいいと思います。その中
　で、行政と関連することがあれば、ワンポイントアドバイス的な感じで、議員さんや市職員
　がコメントするなど、地域の生活する人達をメインにする広報の内容のほうが良いと思いま
　す。皆読むと思います。レイアウトや写真、活字などの工夫や活用。いつもお世話になりあ
　りがとうございます。これからも頑張って下さい。小浜市のために♡

問10　小浜市の広報全般に関して、ご意見等ありましたらお書きください。

・まだ末端まで情報がいきわたっていない。市のいろいろな行事等、その行事に関わりのある
　人達のみの活動と思われる。市民全体の取りくみ方を考えて欲しい。

・地域の文化やつながりを感じる地方紙としてあたたかい情報発信を楽しみにしています。

・小さな文化財や秘境等をくわしく知りたい。

・市民が全員参加するまちづくりになるように。情報もきめこまやかに発信してほしい。

・市民の立場で考えるように

・市民のめ（目視）線で内容をお願いします。今、市が何をどう考え、どう検討しているのか。
　Nowが知りたい。広報の担当者の皆様日々ご苦労様です。皆様の撮った写真は歴史そのもので
　す。出来るだけ保存記録にも頑張って下さい。

・ゴミの日は各地区で広報していると思う　必要でない　レイアウトを考えれば1ページは少な
　く出来るはず

・ゴミの日は助かってます

・ゴミの日等の掲載は地区の公民館だより等で確認しているので皆さん同じだと思います

・小浜市の情報をくまなくおしえてほしい

・小浜市を知る大切な手段なのでよろしくお願いします。

・今、市として特に市民に協力してほしい事、協力や共動してほしい事を積極的に広報すると
　良い。

・今、フリーペーパーがたくさん出ているので、小浜市の広報紙は今のまま、あまり軽くなら
　ない感じで良いと思う。重要な感じがして、一通り目を通さなくちゃと思える今のスタイル
　で行ってもらいたい。

・アンケート（今回の）結果、意見なども広報にしてほしい（アンケートするだけでは一方的
　すぎるので情報を市民に伝えては…）

・年度始めに各地区、ゴミ収集カレンダーが配布されているので、あえて毎月広報に「ゴミの
　日」をのせる必要はないと思う。そのスペースをもっと他の意義のあるものにしてはどうか？

・あまり読まない内容と問われ悩んでしまいました。こうして挙げられていると改めてどれも
　必要な内容の気がして・・。全部じっくり読みたいのですが育児・家事に追われなかなかそ
　れが叶わずです。でもやはり興味あるものや必要なことはなんとしても読みたいと思うので
　具体的な案はちゃんと言えないのですが読み易い書き方、レイアウトだともっといいなと思
　います。

・料理のコーナーを楽しんでいましたが、無くなって残念です。小浜出身の歴史上の人物を楽し
　く拝見しました。

・ゴミの日を以前のようにカレンダーの中に取り入れてほしい

・市内でも、その区域によって、色々な伝とうやならわし等その他etc… あると思うので、も
　っと地元住民が知らないといけない事がたくさんある様に思います。観光も大事ではありま
　すが、これからの子供達に伝えてゆくために地元住民に分かりやすい情報をお願い致します。

・いつも楽しく拝見しております。これからも、〝広報おばま〟を楽しみにしています。頑張
　って下さい。

・マンネリ化した広報で全く変化のない記事写真である。スタッフ全員が反省しもっと完成する
　までに話会をして見ては。



・市民全体に話題小生のない記事（例　公有地売却…等）2面も使ったりするのはもったいない

・老若男女を問わず真面目に努力、生活をしている人達の発掘と報道。
　社会奉仕活動の素顔。写真。記事。いづれでもよい。

・私を含めてですが、増々高齢化が進み（経験、豊富）ます。若者たちとの交流、対談など広
　く求めてはと思います。

・若者向けの特集（20代～30代）の特集やイベントを作ってもいいのではないか。

・予算、決算、制度などは、読みづらいし、興味をひくような感じがしない。形式的なものに
　しかみえない！

・文化団体の紹介の全員写真をもっと大きく一人一人の顔がわかるような大きさにしてほしい。

・毎月楽しみに拝読させて頂いて居ります。関係者の皆々様の御苦労に感謝致します。

・昔の広報と変っている

・常会での声をもっとしっかりきかせて下さい

・災害時の情報伝達をお願いします

・広報活動も市民の税金が使われているので、市をあげてもっと頑ってほしい。

・組長さんから配られた日には、チラチラ…と見て、後で時間のある時にゆっくり読んでいま
　す。毎月の発行を楽しみにしています。いつもありがとうございます。

・生活に必要な情報は分かりやすくのせてほしい

・カレンダーを貼りたいと思っても一面になっていないので、とても不便です

・観光客が少ないと思うので、他県の広報の仕方をまねしてもいいと思います。もっと小浜市
　に来客が増えることを望みます。

・緩衝帯ネットと鹿、イノシシの特集をして下さい。

・企業紹介や歴史遺産の特集をお願いしたい

・基本的に白黒でも分かるので、白黒で良いと思います（広報小浜）

・広報に限らず最近カタカナ文字が多く分かりにくい事が。私の勉強不足？

・小浜病院に関する情報を増やしてほしい

・介護保険が年金から天引されていますが（少々の年金天引は生活にひびきますが）決算書は
　市民に出されないのですか。小浜市の状態はさっぱり分かりません。いづれお世話になるか
　と思われますが、一度市会議員の方にお願いしましたが、まったく返答がありません。年に
　1回でよいのですが把握出来ないのですか。皆さん言われておられます

・県外からの観光客の〝声〟を市民に届けられるように考えていただければよいと思います。

・広報「おばま」は全体的に美しくまとまり過ぎていて内容も楽しくありません。やはり特集
　をぐっとほり下げてワクワクドキドキする様な広報おばまになるように期待します。

・小浜市の現状。どんな方向へ進むのか。市外・県外の人に対し、何をアピールすれば良いの
　か？（小浜をどうやって売るか？）

・小浜出身でメディアなどに出て活躍している人などの紹介やインタビューをしてほしい。花
　道家の人や詩人のキムなど

・今日までの様な広報なら経費節約やめとけとさけびたい。

・小浜の人が小浜の見どころを知らないように感じるので、もっと小浜の人にも小浜の良さを
　アピールする必要があるかもしれません。生意気言ってすみません

・小浜の文化財などもっと取り上げてほしい。健康に対するみじかな運動など掲載してほしい。

・お年寄りの方の（ちえ袋）やことわざなどをのせてほしい。　市から発行される印刷物など
　の件ですが、私が老人の家庭相談員をさせてもらってますが、訪問した際に相手先から出た
　言葉ですが、もう少し大きな字でのせてほしいという話がありました。お年寄りの方なので
　字が細かいと見にくいとの事。

・後ページの月カレンダーは日により空白の所があり、それなら字を大きくするなど。又〝ゴ
　ミの日〟のスペースを大きくなど高齢者の方々に見やすくする工夫してみてはいかがですか

・年齢層がさまざまなので、高齢者向けに写真やイラストを設けたりしてもよいのではないか。

・NHKでばんざい100才と言う番組がありました。小浜市には少ないかもしれませんが若い方ば
　かりでなく、この小浜市を背負って来られたお年寄り今も元気です。又、体調はくずしまし
　たがでも元気でリハビリ頑張っていますでもよろしいではないですか。若い方でも同じ人が
　…それより考えてみて下さい。100才が少なければ90才以上とか…。



・市内のイベントなど掲載は今までどおり（増やす必要はない）。チャンネルＯ媒体で十分

・ソーシャルメディアを使用した方法は今後増やしてもおもしろいと思う

・子供達のチャンネルOか。市民の知らないところを具体的に今一度スタッフで反省し、具体策
　を取れ

・もっと見やすいカラーにしては？

・問5に記入しませんでしたが編集後記いつも読みます。これだけの記事、写真をまとめるの
　は大変なことだと尊敬、感謝の思いでいっぱいです。今後の発展を祈ります。ご自愛を。

・なかなかゆっくり読む事がなく、せっかくの記事も、もったいないなと、このアンケートで
　わかりました。できるだけ、これからは、読むようにしたいと思いました。いつもありがと
　うございます。

・ネットを利用していない者のために、今後も、紙面、テレビ等の活用をお願いする（問8と関
　連しますが）

・日頃何かとかんがへる事もありますが、いざとなると、頭の中が、しゃきっとしません。良
　い意見が書けたらよろしいのにすみません。

・問5問6に答えられなかったのは、このままで良いと思ったから。問8もよその広報は、分から
　ないし、こんなものと思っているから。

・家庭に1部づつ出すので若い人が部屋にもって入ると老人の人が見たくても見られないのでと
　いう声を聞いた事が有り病院等老人の方が出入りする所に置いて上げるといいのでは…。

・誰にでもわかりやすい内容の紙面、記事というもので見て読みたくなるという気持ちになれ
　るものというのは非常にむずかしいと思いますが、広報にたずさわる人は大変だと思います
　が頑張って下さい。期待しています。

・市のホームページに市の主催の催しだけでなく、市内団体のイベント情報ものせてほしい
　（のってたらすみません）

・広報課の皆様各地域での取材お疲れ様です。広報は、多くの市民が目にするものですから、
　これからも充実したものにしてほしい。
　いつも広告が掲載されていますが、載せる内容がないからですか？それとも予算が足りない
　からですか？もし、内容がないのであれば、市職員の一日というような内容で、市役所の仕
　事をもっと知りたいと思います。

・チャンネルOで小浜市近辺のおくやみも知らせてほしい

・広報おばまは紙ベースで配布したものは経費が掛かりムダだと思う。たいがい1度見て終りな
　ので、ホームページ上で閲覧する方がよい。ホームページを見れない人には紙ベースで配布
　する。的を得ていなかったらすみません

・広報おばまは毎月充分なくらいいろいろな情報が掲載されていると思います。フルカラーま
　でしなくても、今のままで充分と思います。広報担当の方、毎月大変だと思いますが、小浜
　市のイベントや地域の活動はたくさんあるのですね！！と思いながら読ませて頂いておりま
　す。今後も楽しい内容待ってます！！おつかれ様です。頑張って下さい。

・広報おばまは私はとても読みやすいと思っています。色が多く使われると、かえって読みに
　くいようにも思います。うすい緑を上手く使いとてもやさしい感じがして、誰が読んでも読
　みやすいのではと思っています。

・広報おばま毎月楽しみにしています

・広報小浜を楽しみに待っています。老人になり小浜の情報を見るのが楽しみです。

・広報おばま7月号の中に毎月19日は「共食の日」を読ませていただき、今まではただ祭りだ
　みこしが出ていると見ていたけど各神社のいわれがあってよくわかりました。自然の恵みに、
　又神仏に感謝する事をお教えていただいたと思いました。ありがとうございました。

・チャンネルOで見過ごしても「広報おばま」で大切な点を知ることができ、見直しもできます
　ので、発行を続けて頂きたい。

・チャンネルOを、もっと魅力的に観たい！！と思える内容に…。色々と地域の行事やイベント
　etc流してくれて、楽しくみせて頂いているのですが、もう少し時差をなくせないかと思いま
　す。たまには大行事は生放送をする（花火だけでなく）、その日のうちに、号外放送で流す。
　その場に出向いてみられる人はよいですが、年配の方で昔からその地に住んでいながら、その
　場まで行けない方々にも、楽しんでもらえるよう、頑張ってもらえたらなーと思っています。

・チャンネルOをもっと利用してほしい。その時点で早く知りたいことが他では知れない（広報
　おばま）。

・今まで通り頑張って下さい。



・予算を減らして財政をよくしていく

・村のみぞの事で市の方へ行っていますが、雨がふると水あふれて家の前まで水がきて、みぞ
　をなおしてほしのですが、何回いっているかわかりません。行くと始めてきくようで話しな
　らな。市役所さんももっと仕事をしてほしいです。

・配布のチラシが多く、もったいないと思います。一ヶ月分まとめて、イベント、お知らせ等
　一覧のように書いてみてはどうでしょうか？（各団体が多すぎて、それぞれ発信されても関
　心のある物とない物ですごい無駄になっていると思います）

・文化会館の利用を増やせないですか。例　吉本や歌手を呼び入場料を払っても多数入ると思
　う。遠くへ行けない高齢者はうれしいです。

・敦賀の業者に印刷させる意味が判らない!!少々高くても市内印刷業者で入札すべきでは？

・全戸に配布しなくても区に何冊かで回覧にしたら良いと思います。個人的に欲しい人は市役
　所へもらいに行ったらどうでしょうか。1度は全部読みますが、残しておりません。

・そんなことより、若者の人口が増えることや小浜市に住みなたくなるようなことを「一生懸
　命」がんばって考えてください。

・地域の行事・観光等に行政の行動がいきとどいてない様に見えます。なかなかやりすぎると
　大変な事になるとは思いますが、自動車道開通もある事ですから、もう少し密着してもいい
　ように見えます。

・宗教法人から税金をもっととれれば、小浜市もうるおうと思う。商店街もすべてあけて、観
　光地としての自覚をもとう。シャッター街なんてだれも見たくないと思う。

・市広報は1部（単価）はいくらぐらいですか？又以前（むかし）の広報の見る所（場所）はあ
　るのですか？

・市の発行する印刷物を少なくする事

・広報と一緒に配られるチラシ多くないですか…。紙の質、カラー印刷がもったいない。7月号
　に入っていた〝うちわ〟も無駄のような…。内容がたくさんありすぎて目がチラチラする。
　ページ数を減らしてはどうですか？

・広報にあとから差し込みするチラシが多すぎる。ecoじゃない。

・このアンケートとは関係のない事で申訳ありませんが聞いて下さい。90才と80才夫婦が生活
　しています（近くに長男夫婦がいます）。今入浴するのが大へんで困っています。市役所に
　相談しましたが簡単には話が進まないように感じました。お願いしたいのはデイサービスに
　行かせて頂きたいと思っている事です。広報でお返事下さい。

・現在子育て中なのですが、育児に対するパンフレットなどもっとていきょうしていただきた
　いです。また、イベントなどもふやしてほしい。各地区で行っていただける子育て教室は年
　に1回だけでなくもっと増やしていただきたい。（とてもよかったので。）

・広報おばまに書かれている事はその日に配られる（チラシ、回覧板）ものと同じ事が書かれ
　ている事が多いので、「何や、同じ事やわ」と読む事も見る事もいやになることが多い

・小浜市にみりょくがないので、みりょくが感じられるイベントがあったり、地区それぞれの
　食べものだったり畜産物があり、それを全国に伝えることができたら、もっとみりょく的な
　市になると思う

・小浜市の観光を盛り上げるためにも、さばトラななちゃんをもっともっと市民にうえ付ける
　べき。お菓子・グッズ等も協力して、広報も頑張って下さい。お初さんの行事も一部の人だ
　けでなく、もっと市民が盛り上がる工夫をしていただきたいものです。

・旭座（芝居小屋）の件、建設に絶対やめてほし　①必要性がない　②市の（市民）の負担に
　なるから（無だの事）　③議会（議員）この件にしっかり考えてほしい

・遠方より友人、親戚が小浜へ来た時、安くておいしい店が良くわからない。高い寿司はある
　が、地元の人も、年輩の人も知りたいと思っています

・小浜駅通り商店街がさびれてシャッター街となっているのを活用出来る様な事を考えてほし
　い。松風の後に来る（出来る）店？時期？


